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ENISTHMONIKOY. YIIOAOTIESMOS (Sertéufpios 2001) ATANTHEEIS

I. (40 B.) No anavticete obvtoua ol TEPIEXTXE 0T Topaxdtw epwTiate (0T epwthoec Lwotd/Addoc
TpémeL v StxonohoyoeTe Tig amavthoels yio vo Badpoloynleite).

1)[63] No eZnyroete 1 elvon 1 povada otpoyydieuons yia éva oboTnua optdumy XVNTHC LTOSLACTOAAS ol
Vo N yeddete ool guvdpTtnoy Tou aptipod Ty Pnelny e oupdc t xon g Bdong F.

H povdda otpoyyidevons elvar n eldyiotn oxetikn anéotaon uetad diadoyixdy kavovikomompévwy aptl-
LY KNS unodiaotodris kat wovtar pe u = B171/2.

2) [68] Howd cuvdixn mpénet v ixavorotel to unreelo A dbote vo elvan et 1 tapayovtonoinon Cholesky:

Na etvar ovupetpixé Jetikd oprouévo.

3) [68] Eow n ouvdptnon f : R™ — R™ v onola vhomoloye ye xdmolov aryopidpo. No e€nyfioete
axpeBOC Tt evvoeltal av oag Touy 4Tt 0 aAyopLluog autog elvan tiow otalepds.

Ynuaiver 6t av tpébovpe tov adkydpiduo oe éva vmodoyiotiké oUaTNUA, TOTE TO UTOAOVIOUEVO AMOTEAEOTIL
f mou Oa npokViper yia ta dedopéva tov mpofAnuatos kar mov Ua eumepiéyel, kat’ avdykn ogpdApata ané toug
dadoyixots vroloyionuols, Ja elvai too e to amotédeoua nov Ua elyaue av extedovoaue s npdées ue dreipn
axpifela xpnoiporowdvtas Spws atny €ioodo dedopérva mov umopel va elvai Afyo diagopetixd and ta axpifn).

4) [603] Zwoté | Addoc: Av éva unreeio elvar avtiotpédruo, téte mdvta LTdpeyer Tapayovtonoinon A = LU,
6mou L elvon #dtw tprywvind xar U dve tptywvind urnteelo.

AdBog: Ta mapdderyua, A = [0,1;1,0] dev umopef va ypagrel wg LU yatf tére lj1u11 = 0 dpa uip = 0,
ondte to untpelo U efvar un avuiotpéipo, kdtt nov anokAeicrar yaci téve kar to ywipevo LU Oa frav un
avtioTpédnpio.

5) [68] Twotd A Adoc: To avtiotpogo evdc TuydvTog, avToTeEguou xdtw didtorydviou unteeiou elvat
enfong xdtw ddtay®vLo.

AdBog: Ag dovje Ty mpdTn oTthln s = [s1, 82, 83] | Tov avtiotpogou Tou unTpeiov

1 0 O
T = to1 1 0
0 t39 1

omou tartss # 0. Ioxver dui T's = e1 kat apkel va deifovue 6t s3 # 0. Ex kataoxevris Ja mpéner va 10y Vel ot
51 =1, to1 + 52 =0, t3252 + s3 = 0. Enopérws, av s3 = 0 wdte sp = 0, enouévws to1 = 0, nov efvar advvato.
6) [108] Eotw éu éva mohudvupo diveton ot wopgh Ywopévou pu(z) = [T, (z — p;). Na ypddete, oe
MATLAB , ahy6ptBuo yio 1oV UTOAOYIOWS TV GUVTEAEGTMV TG SUVOHOUOPYHC TOL Dy ().
Avtiotoyn dwdicaocia axodovdnoaue otn 2n doknon. Eidikérepa, éyovue tov axéhovfo akydpiiuo:
a(2) =1;a(1) = —r(1);a(3:mn+1)=0
forj=2:n
t2:5+1)=a(l:5),t1)=0
a(l:j4+1)=t(1:5+1) —r@y)*a(l:5+1)
end

I1. (60 B.)

1. (20B) Na deffete o) 6t t0 EUnpdS ambhuto o@dlpe otov uTohoYopd e opilovcas D = ad — be tou
unteeiou [a, b; ¢, d] (ouyBohopdc MATLAB ) eivor goaypévo wc effic: |D — D] < Au+ Bu?, érou u eivau
7 Hovdda otpoyyldieuone xou vo utoloyloete ta A xau B w¢ mpo¢ a,b, ¢, d. ) ‘Ot to oyetnd gunpdq
CPANIA TOU TORATAVW UTOAOYIoUOU untopel vau elvor ToAD peydio.

Ynuedoe, evétnra 3.4.4.
2. (208) o) Na egapubdoete napayovionoinon LU ye peptx| o8hynon xat vo urnohoyioete tov napdyovia U

v to untpeio A = [1,0,0,1;-1,1,0,1; -1,-1,1,1; -1, -1, —1,1]. B) O delxtne xatdotaone, w¢ npoc
v euxhelBia vopua, yior T eniluon cuothuatog pe o A eivan ka(A) = 1.8. Tu ouunepaivete yia T0



guTEdS oOdAUa oty enthuoy tou cuothpatoc Az = b yta Tuyév b xon to napandve A dtav yenowlonoteital
peptr) 08¥ynom; v) Mo eivon o napdyoviag U mou npoxintel av yenoyonoticoupe thfien odynon;
Ynueadoeg, evétnra 5.7. To ovunépaoua elvar 6t to eumpds opdApa umopel va efvar peydlo, xar Ua
ogefdetal, xatd klpio Abyo, oto miow opdAua ya tny napayovtoroinon LU ue uepixni odfynomn, mou
efaprdrar ané to ovvtedeoty) avénong ya to maparndyve untpeio.

. (208) Eote 7 dwgopuxt e&lowon (AE) 9%4(t) = —Au(t) émov A = [2,-1;-1,2], u = [u1(t), uz(t)]"
XL Ol CUVOPTACELS U1, Ug Elval emAeypévee wote u1(0) = 2, uz(0) = 1. o) Na ypnowonotfioete tny
eunpoc wedodo Euler pe otadepd Prpo At = 0.5 yio va unoroyioete aprduntixi tpocéyyion tne Aong
oto onpelo T = 4.0.

B) Na ypnowonotfioete tny (o uédodo adhd pe Brigo At = 0.8 yio va unohoyioete aprduntinh npocéyyion
¢ Abong oto onuelo T' = 4.0.

O alydpifuos meprypdpetar otnr evénra 8.2.2. Ilpdkerrar yw wny avadpopuky oxéon U(t + At) =
(I-AANU(t). Epapudlovrds tny, ekkivévras ard o didvvoua U(0) = [2,1]T, npoxintowy ta axélovda,
e TS mapandvew emAoyES BripaTos:

t 0 0.5000 1.0000 1.5000 2.0000 2.5000 3.0000 3.5000 4.0000
U_1 2.0000 0.5000 0.5000 0.1250 0.1250 0.0313 0.0313 0.0078 0.0078
U_2 1.0000 1.0000 0.2500 0.2500 0.0625 0.0625 0.0156 0.0156 0.0039
t 0 0.8000 1.6000 2.4000 3.2000 4.0000
U_1 2.0000 -0.4000 1.0400 -1.3600 1.9232 -2.6886
U_2 1.0000 1.0000 -0.9200 1.3840 -1.9184 2.6896

Y) Eivaw yvwotéd 61 axpBric Moom tou napandve cuothuatos 1wy AE telvet 6to 0 xaddeg 1o t — co. Me
Bdon autd 10 oToLyElo, Vo GYOMACETE T GUUTEPLPORA TwV TPOTeYYioewy mou AdBate yenolonoLdvIag
0 (o) xan o (B). (Trédeln: Do wa maen e€hynon, elvan ypriolpo va utoloyloete Tic WloTpés Tou A.)

Hapatnpodue éu drav At = 0.5, ge xdOe pripa o1 tipés wwv Uy, Uz @livour, evd) drav At = 0.8, o1
rpés avdvovy o€ andluTn tur) evd to mpéonué tovs alddler kdOe popd. Etor gaiverar ét1 kadig to
t — oo, n mpdtn mpooéyyion Ya telver oto 0, énws dnAadh) n akpiPng Alon tov mpofAnuatos, evd 1
devtepn dapkds peyaddver (oe andluven tun). La pua Aemtopepn avdlvon tov i ovuPaiver, umopete
va eketdoete T b0t Apot Ut + At) = (I — AAHU(t) ka1 QT AQ = diag[3,1] yue QTQ =1
tore Ut + At) = QQ T (I — AAH)QQTU(t) = Q(I — diag[3At, At])QTU(t) dpa U(t + At) = Qdiag[1 —
3At,1— AtQTU(t). Otar At = 0.5, tére max(|1 — 3At[, |1 — At|) = 0.5 < 1, drav uwg At = 0.8 tdre
max(|1 — 3A¢[, |1 — At]) = 1.4 > 1, ka1 oe kdOe BAua, n npocéyyion avédver oc andluen Tun.



